



বঙ্গবন্ধু দারিদ্র্য বিমোচন ও পল্লী উন্নয়ন একাডেমি (বাপার্ড)

পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় বিভাগ

স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়

কোটালীপাড়া, গোপালগঞ্জ ৮১১০

www.bapard.gov.bd; e-mail: dgbapard@yahoo.com



গত ০৫/০১/২০২০খ্রি: তারিখে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্ম শতবার্ষিকী উপলক্ষে অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী।

জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্ম শতবার্ষিকী উদযাপন উপলক্ষে গত ০৫/০১/২০২০খ্রি: তারিখে বাপার্ডের একাডেমিক ভবন (নতুন ভবন), মহাপরিচালকের সম্মেলন কক্ষে সভা অনুষ্ঠিত হয়। বাপার্ডের মহাপরিচালক জনাব শেখ মোঃ মনিরুজ্জামান সভায় সভাপতিত্ব করেন। সভায় উপস্থিত কর্মকর্তাবৃন্দের তালিকা (পরিশিষ্ট-ক)। সভাপতি উপস্থিত কর্মকর্তাদের স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন এবং তিনি জানান যে, আগামী ১৭ মার্চ ২০২০খ্রিঃ তারিখ হতে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্ম শতবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবস যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপিত হবে। সভাপতি মহোদয়ের অনুমতি ক্রমে উপ পরিচালক (প্রঃঅ) সভার আলোচ্য-সূচী অবহিত করেন।

০২। অতঃপর নিম্নোক্তভাবে আলোচ্য-বিষয় অনুযায়ী আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্র:	আলোচ্য-বিষয়	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
ক)	১৭ মার্চ মুজিববর্ষ উপলক্ষে টুঞ্জিপাড়ায় বঙ্গবন্ধুর মাজারে পুষ্পস্তবক অর্পন।	আলোচনার প্রেক্ষিতে ১৭ মার্চ বাপার্ডের পক্ষ থেকে বঙ্গবন্ধুর মাজারে পুষ্পস্তবক অর্পনের সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক, (প্রশাসন) উপপরিচালক (প্রশাসন)
খ)	মুজিব জন্ম শতবার্ষিকী উপলক্ষে বাপার্ডের ওয়েবসাইটের সেবাবক্সে মুজিবকর্নার চালু।	আলোচনান্তে মুজিব জন্ম শতবার্ষিকী উপলক্ষে বাপার্ডের ওয়েবসাইটে মুজিবকর্নার চালুর বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	লাইব্রেরিয়ান কারিগরি প্রশিক্ষক (কম্পিউটার)
গ)	বাপার্ড ল্যাবরেটরি স্কুলে শেখ রাসেল আইটি ল্যাব স্থাপন।	বাপার্ড ল্যাবরেটরি স্কুলে শেখ রাসেল আইটি ল্যাব স্থাপনের বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	প্রকল্প পরিচালক কারিগরি প্রশিক্ষক (কম্পিউটার)
ঘ)	মুজিববর্ষ উপলক্ষে বাপার্ড নার্সারী হতে ১০ হাজার ফলদ, বনজ ও ঔষধি চারা সুফলভোগী/প্রশিক্ষার্থীদের মাঝে বিনামূল্যে বিতরণ।	আলোচনান্তে মুজিববর্ষ উপলক্ষে বাপার্ড নার্সারী হতে ১০ হাজার ফলদ, বনজ ও ঔষধি চারা সুফলভোগী/প্রশিক্ষার্থীদের মাঝে বিনামূল্যে বিতরণের সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (কৃষি) উপপরিচালক (কৃষি)
ঙ)	মুজিববর্ষ উপলক্ষে সুফলভোগী/প্রশিক্ষার্থীদের মাঝে বিনামূল্যে ১.০ লক্ষ মাছের পোনা বিতরণ।	আলোচনান্তে মুজিববর্ষ উপলক্ষে সুফলভোগী/প্রশিক্ষার্থীদের মাঝে বিনামূল্যে ১.০ লক্ষ মাছের পোনা বিতরণের বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	প্রকল্প পরিচালক (কৃষি) সহকারী পরিচালক (মৎস্য)
চ)	বাপার্ড-এর মাধ্যমে টুঞ্জিপাড়ায় একটি এতিমখানা এবং কোটালীপাড়ায় একটি প্রতিবন্ধী স্কুলে সুপেয় নিরাপদ পানির প্লান্ট স্থাপন।	আলোচনান্তে বাপার্ড-এর মাধ্যমে টুঞ্জিপাড়ায় একটি এতিমখানা এবং কোটালীপাড়ায় একটি প্রতিবন্ধী স্কুলে সুপেয় নিরাপদ পানির প্লান্ট স্থাপনের বিষয়ে সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (প্রশাসন), উপপরিচালক (প্রশাসন) উপসহকারী প্রকৌশলী (সিভিল)
ছ)	বাপার্ড ল্যাবরেটরি স্কুলের ছাত্র-ছাত্রীদের মাঝে বিনামূল্যে বঙ্গবন্ধুর অসমাপ্ত আত্মজীবনী বিতরণ।	আলোচনান্তে বাপার্ড ল্যাবরেটরি স্কুলের ছাত্র-ছাত্রীদের মাঝে বিনামূল্যে বঙ্গবন্ধুর অসমাপ্ত আত্মজীবনী বিতরণের বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (প্রশাসন), উপপরিচালক (প্রশাসন) লাইব্রেরিয়ান
জ)	৭ মার্চের ঐতিহাসিক ভাষণ ও ভিডিও প্রদর্শন।	আলোচনান্তে ৭ মার্চের ঐতিহাসিক ভাষণ ও ভিডিও প্রদর্শন বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (প্রশাসন), উপপরিচালক (প্রশিক্ষণ) উপপরিচালক (প্রশাসন) লাইব্রেরিয়ান
ঝ)	বাপার্ড সম্প্রসারণ প্রকল্পের মাধ্যমে দরিদ্র ও	আলোচনান্তে বাপার্ড সম্প্রসারণ প্রকল্পের মাধ্যমে দরিদ্র	প্রকল্প পরিচালক

[Signature]

[Signature]

[Signature]

	দুস্থ মহিলাদের এক মাসব্যাপী সেলাই প্রশিক্ষণ প্রদান পূর্বক বিনামূল্যে ১৮০টি সেলাই মেশিন বিতরণ।	ও দুস্থ মহিলাদের একমাস ব্যাপী সেলাই প্রশিক্ষণ প্রদান পূর্বক বিনামূল্যে ১৮০টি সেলাই মেশিন বিতরণের সিদ্ধান্ত হয়।	উপপরিচালক (প্রশিক্ষণ)
এ)	বাপার্ড স্বাস্থ্য কেন্দ্রের মাধ্যমে অভিজ্ঞ ডাক্তার দ্বারা কোটালীপাড়া ও টুঞ্জীপাড়া দুঃস্থ পুরুষ ও মহিলা এবং বাপার্ড কর্তৃক নির্বাচিত প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ছাত্র-ছাত্রীদের বিনামূল্যে স্বাস্থ্যসেবার জন্য স্বাস্থ্য ক্যাম্প পরিচালনা	আলোচনান্তে বাপার্ড স্বাস্থ্য কেন্দ্রের মাধ্যমে অভিজ্ঞ ডাক্তার দ্বারা কোটালীপাড়া ও টুঞ্জীপাড়া দুঃস্থ পুরুষ ও মহিলা এবং বাপার্ড কর্তৃক নির্বাচিত প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ছাত্র-ছাত্রীদের বিনামূল্যে স্বাস্থ্য সেবা জন্য স্বাস্থ্য ক্যাম্প পরিচালনার বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (প্রশাসন), উপপরিচালক (প্রশাসন) মেডিকেল অফিসার
ট)	বঙ্গবন্ধুর জীবনদর্শ ও কর্মময় জীবন সম্পর্কিত বাপার্ডের বিভিন্ন স্তরের কর্মকর্তা - কর্মচারী এবং জেলা-উপজেলা পর্যায়ে কর্মকর্তা ও জনপ্রতিনিধি সমন্বয়ে একটি সেমিনার আয়োজন	আলোচনান্তে বঙ্গবন্ধুর জীবনদর্শ ও কর্মময় জীবন সম্পর্কিত বাপার্ডের বিভিন্ন স্তরের কর্মকর্তা - কর্মচারী এবং জেলা-উপজেলা পর্যায়ে কর্মকর্তা ও জন প্রতিনিধি সমন্বয়ে একটি সেমিনার আয়োজনের বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (প্রশাসন), প্রকল্প পরিচালক, উপ পরিচালক (কৃষি) উপ পরিচালক (প্রশাসন) উপপরিচালক (প্রশাসনসম্পদ)
ঠ)	বাপার্ড আওতাধীন একটি গ্রামকে দারিদ্র্য হ্রাসকরণের জন্য পাইলট প্রকল্প হাতে নেয়া	আলোচনান্তে বাপার্ড এর আশে পাশের এলাকায় একটি গ্রামকে নির্বাচন করে সেবা সহায়তা মূলক পাইলট প্রকল্প গ্রহণ করার সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (কৃষি) উপপরিচালক (কৃষি), উপপরিচালক (প্রশাসন)
ড)	বঙ্গবন্ধুর জীবনদর্শ ও কর্মময় জীবন সম্পর্কিত গবেষণা পেপার তৈরি করা। শান্তি, উন্নয়ন, দারিদ্র্য বিমোচনে বঙ্গবন্ধুর চিন্তা ধারণা নিয়ে গবেষণা।	আলোচনান্তে বঙ্গবন্ধুর জীবনদর্শ ও কর্মময় জীবন সম্পর্কিত গবেষণা পেপার তৈরি, শান্তি, উন্নয়ন, দারিদ্র্য বিমোচনে বঙ্গবন্ধুর চিন্তা ধারণা নিয়ে গবেষণার বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	পরিচালক (প্রশাসন), উপপরিচালক (কৃষি), উপপরিচালক (প্রশাসন), উপপরিচালক (প্রশাসনসম্পদ) লাইব্রেরিয়ান
ঢ)	বাপার্ড -এর আওতায় গোপালগঞ্জ জেলায় কোটালীপাড়া ও টুঞ্জীপাড়ায় প্রতিটি ইউনিয়নে দিন ব্যাপী মৎস্য ও প্রাণি সম্পদ বিষয়ক স্বাস্থ্যসেবা ক্যাম্পপরিচালনা।	আলোচনান্তে বাপার্ড -এর আওতায় গোপালগঞ্জ জেলায় কোটালীপাড়া ও টুঞ্জীপাড়ায় প্রতিটি ইউনিয়নে দিনব্যাপী মৎস্য ও প্রাণি সম্পদ বিষয়ক স্বাস্থ্যসেবা ক্যাম্প পরিচালনা বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত হয়।	প্রকল্পপরিচালক, উপপরিচালক (কৃষি) উপপরিচালক (প্রশাসন) উপপরিচালক (প্রশাসনসম্পদ)।

০৩। সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(শেখ মোঃ মনিরুজ্জামান)
মহাপরিচালক

তারিখঃ ০৮/০১/২০২০খ্রিঃ

স্মারক নং-৪৭.৬৯.৩৫৫১.২০০.১৮.০২৮.১৯-২৩

অবগতি ও কার্যার্থে বিতরণঃ

- ০১। পরিচালক (সকল), বাপার্ড।
- ০২। উপ-পরিচালক (সকল), বাপার্ড।
- ০৩। সহকারী পরিচালক (সকল), বাপার্ড।
- ০৪। মহা- পরিচালক মহোদয়ের পিএ, বাপার্ড।

প্রকল্প অফিসঃ

- ০১। প্রকল্প পরিচালক, বাপার্ড ইআরএম প্রকল্প, বাপার্ড।

(মোঃ আব্দুল গণী মিনা)
উপ-পরিচালক (প্রশাসন ও অর্থ)